



Iz aktivnosti Povijesnog društva

TEREZIJA HORVAT IZ KRIŽEVACA O AKTIVNOSTIMA POVIJESNOG DRUŠTVA I IZLETIMA U ZAGREB I NJEGOVU OKOLICU

Ugodno i poučno

Iako skromnih mogućnosti, Povijesno društvo iz Križevaca, uz ostale aktivnosti, često organizira putovanja s ciljem upoznavanja ljepota i povijesnih znamenitosti Lijepe naše, kao i kulturnih događaja.

Tako smo u subotu, 5. srpnja 1997. god., organizirali posjet Muzeju za umjetnost i obrt u Zagrebu gdje smo pod stručnim vodstvom pogledali izložbu "Bidermajer u Hrvatskoj".

Divili smo se skladnom bidermajerskom namještaju upotpunjenom tkaninom s tipičnim cvjetnim uzorcima, te slikarstvu čiji su portreti i krajolici, uz namještaj, dali sliku građanskog pa i plemićkog obiteljskog doma u prvoj polovici 19.st. Saznali smo da je tako ureden obiteljski dom bio ideal građanskog društva toga doba, a kuća hram bidermajerske kulture. Izloženi predmeti koji su nekad ukrašavali domove svake građanske kuće, budili su u nama želju za posjedovanjem nekog od tih predmeta: recimo, barem "Gajevu čašu" ili bidermajerski rubac. Ističemo da su na izložbi i predmeti iz našeg Gradskog muzeja. Upućujemo sve čestitke organizatorima izložbe i naglašavamo: To treba vidjeti!

Nakon toga krenuli smo u zagrebačku okolicu gdje smo najprije posjetili Svetište Majke Božje Remetske, "Zagovornice Hrvatske". U Svetište smo stigli upravo u trenutku kad je crkveno zvono oglasilo imenovanje novog nadbiskupa Zagrebačke nadbiskupije i dvojice novoimenovanih biskupa pa smo se tako na poziv Petra Vjenceslava, među prvima pomolili za novog nadbiskupa msgr. Josipa Bozanića i biskupe msgr. Marka Culeja i Antuna Škvorčevića te poželjeli da srcem punim ljubavi vode povjerene im vjernike i upravljanje Crkvom u Hrvata. Zatim smo upoznali znamenitosti tog Svetišta. I tu crkvu, kao i mnoge druge, oslikao je poznati pavlin, koji je živio i u Križevcima - Ivan Ranger. Na jednom dijelu zida oslikanog Svetišta nalazi se i slika našeg Velikog Kalnika, vjerojatno najstarija slika toga grad, čime se ponosimo.

Putovanje smo nastavili dalje prema Zagrebačkoj gori gdje smo se u Šestinama poklonili Ocu Domovine - Anti Starčeviću, a na Medvedgradu Oltaru Domovine. Nakon upoznavanja s poviješću Medvedgrada uslijedio je odmor i uživanje u prekrasnom pogledu na ... "naš Zagreb-grad" - kako kaže August Šenoa.

Posljednje odredište našega putovanja bilo je razgledavanje Grgosove spilje pokraj Samobora. Iako nije dokraja uređena, ljepota onoga što je priroda tu isklesala i ukrasila zaslužuje da to vidimo, pogotovo naša djeca u osnovnim školama.

Na povratku, naravno, zaslادili smo si putovanje samoborskim kremšnitama. Vratili smo se zadovoljni s novim saznanjima i dojmovima, zahvalni našoj predsjednici Katarini Čavlek što nam je organizirala još jedan lijep izlet.

Večernji list, utorak, 15.VII. 1997.

TEREZIJA HORVAT O KNJIŽEVNOM BLAGU GRKOKATOLIČKE BISKUPIJE U KRIŽEVCIMA

Hvala sestrama bazilijankama

Povijesno društvo u Križevcima posjetilo je grkokatoličku katedralu Presvetog Trojstva, Biskupsku rezidenciju i knjižnicu Križevačke biskupije.

Razgledavanje katedrale i Biskupske rezidencije s knjižnicom omogućila nam je sestra Olga Vančik jer su sestre bazilijanke Hrvatske viceprovincije čuvarice Križevačke biskupije i knjižnice u njoj.

Grkokatolici su katolici istočnog obreda i zajedno s katolicima zapadnog rimskog obreda pripadaju Katoličkoj crkvi čiji je poglavar Sveti Otac.

Grkokatolička crkva u Hrvatskoj počela se snažnije organizirati početkom XVII.st. u sklopu feudalne Hrvatske, nakon oslobođenja hrvatskih krajeva od Turaka i prihvaćanja crkvene unije poslije održanih crkvenih sabora u Firenci 1439. i Brest-Litovskom 1596. Prvi grkokatolički biskup, potvrđen od rimskog Pape, bio je Simeon s nadimkom Vratanja, koji je sazvaio prvi sabor istočnih kršćana u